

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 3 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO 3 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 1 Ptas. Trimestre

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, e. c.,
financieras referentes a Bancos y Sociedades, a precios e-
senciales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia de la Bolsa (Paris),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NÚM. 13.431

Madrid Sabado 23 de Junio de 1900

EDICIÓN DE LA NOCHE

NOTA DEL DIA

Disposiciones administrativas

El turno de preferencia para el ascenso al generalato, único recuerdo ministerial del general Polavieja, ha desaparecido.

El ministro de la Guerra, con positivo acierto, lo suspende.

Hace dos años veíamos en el respetable general Polavieja una esperanza. Aquí le saludamos creyendo en sus calidades. Ahora es ya para la política un hombre concluido, un jubilado. Fue útil contra Cánovas, porque, siendo contra Cánovas, no había aliado que no considerase excelente quien no llegó a entender al gran estadista. Le solicitó, le ofreció, le halagó el Sr. Silveira, y obtenida la utilidad política, no le deja ni el recuerdo de su paso por el gobierno, reservando para derogarla la última, aquella disposición menos simpática y más equivocada, probablemente.

Así será la postrera palabra que el general Polavieja se dedique, la menos agradable de todas.

Hábil procedimiento.

Pero fuera eso lo único digno de censura en las reformas intentadas en Marina, fuera lo único malo el procedimiento, y no hablaríamos de ellas.

Con evidente equivocación y defraudando las esperanzas que habían fundado algunas gentes en la gestión del Sr. Silveira, resulta ahora que va a crear un estado mayor general de la marina semejante al que existe en otros países; en otros países que tienen una marina que a nosotros nos falta.

Y va a crear también una dirección de construcciones navales.

Y otra dirección de industrias astilleras.

Y otras dos juntas más, relacionadas con la marina mercante, las industrias navales, las de pesca y varias que no menciono.

Todas estas juntas se establecen para descentralizar los servicios, cuando precisamente las juntas no son otra cosa que organismos de centralización.

El Sr. Silveira publicará esos decretos para que otros los deroguen.

El mismo fin espera al de la organización de la carrera administrativa. Ha prescindido del turno de oposición para cubrir las vacantes de alguna importancia, y sin otras puertas que la de la elección libre y la de la antigüedad, queda entregado el movimiento administrativo a la arbitrariedad o a la rutina.

Aparte que estos decretos sobre el personal de las oficinas, que tienden a su estabilidad y a la perma-

nencia de los funcionarios útiles, tienen su momento al inaugurarse las situaciones políticas, pero no al acercarse su último día; porque decretadas las cosas que el partido necesitaba y hechos los nombramientos que a la agrupación gobernante convenían, es el último extremo de la candidez y la más acabada demostración del fingimiento pretender que se crea hecho a favor de la buena administración lo que se hace a favor de los allegados y los amigos ya colocados.

El Sr. Villaverde se adelantó algunos meses en la realización de ese pensamiento al Sr. Silveira. Y como lo hizo antes, lo hizo mejor.

PEKIN

La atención del mundo entero se halla vivamente preocupada ante los sucesos que se desarrollan en China, y principalmente ante la gravedad de los rumores que circulan respecto a la situación actual no aclarada definitivamente y oficialmente, de los representantes diplomáticos y súbditos extranjeros que se hallan en Pekin.

El resultado de la contienda no es difícil de prever, y no ha de ser muy agradable para el Celeste Imperio.

El ferrocarril de unos 100 kilómetros, y de reciente construcción, que une a Tien Tsin con Pekin, se halla interrumpido.

Las tropas internacionales, al mando del almirante inglés Seymour, habrán seguido probablemente el mismo camino que la columna expedicionaria franco-inglesa que se apoderó de Pekin en 1860, pasando por Tong Tchen, ciudad de más de 100.000 habitantes, a unas cinco leguas de la capital.

También hay el famoso gran canal imperial, de 1.200 kilómetros de longitud, que une el Yang Tse Kiang y el Pei Ho, que pasa por Tien Tsin y por Pekin, pero que como fué construido en el siglo XIII de nuestra era, está en gran parte fuera de uso, por incuria de los mandarines.

Después de atravesar verdaderas nubes de polvo, se llega ante las murallas de Pekin, de 15 metros de altura y 12 de espesor, en las que 16 puertas dan acceso a la capital.

En el interior de las gigantescas murallas está encerrada la ciudad, o mejor dicho, las tres ciudades: la imperial, la tártara y la china.

En la ciudad imperial, rodeada de muros con tejado amarillo, color del poder supremo, y en la que jamás penetra el europeo, vive el Emperador, rodeado de su corte, media tártara y medio china, y de hermosos jardines, con bellas calles de árboles.

La residencia imperial, tiene unos 11 kilómetros cuadrados.

La puerta principal sólo puede franquearla el monarca, como ocurre en todos los países donde habita la raza amarilla.

El famoso palacio de Verano está situado a cuatro leguas de Pekin. Se llega al mismo por caminos rodeados de hermosos edificios hace algunos años, y hoy completamente solitarios, y en él sólo se contemplan las ruinas de pabellones admirables, de maravillosos kioscos, de ricas pagodas donde crece la yedra, edificios en que las huellas del humo y del

fuego denuncian que por allí ha pasado la guerra...

En 1860, los ingleses, para vengar las crueldades cometidas por los chinos con los prisioneros, ordenaron el incendio del palacio de Verano, antes de la llegada de los franceses, quienes no penetraron en la residencia imperial hasta que fueron saqueadas las inmensas riquezas que contenía dicho palacio.

Al lado de la ciudad imperial está la ciudad tártara, invadida poco a poco por el elemento chino, y en la que se encuentran en una misma calle las legaciones extranjeras, que se distinguen unas de otras por el asta de bandera y por el escudo colocado en el frontón de la puerta principal.

Estas legaciones son antiguos yamens (palacios chinos) más o menos transformados, rodeados de muros de ladrillo, precedidos de una especie de cuerpo de guardia, y dentro de los cuales habitan en grandes y pequeños pabellones el ministro y sus subordinados.

Los palacios mejores son los de Inglaterra y Francia.

La ciudad tártara está llena de soldados chinos, a quienes tan pronto se les ve marchar con su viejo fusil a hacer el ejercicio, o estar de guardia jugando al dominó o dormidos al sol.

La ciudad china, la más animada y la más comercial, se halla más poblada que la ciudad tártara, aunque ocupa una extensión dos veces menor.

Las casas, muy estrechas, tienen todas el mismo aspecto. Son de ladrillo y madera con esculturas muy raras en las fachadas y adornadas todas con banderolas. Hacen el efecto de barracas de feria.

Ciertos geógrafos que jamás han visto a Pekin, calculan en dos millones el número de sus habitantes.

Los misioneros católicos y protestantes que habitan en la capital, creen que su población oscila entre seiscientos a seiscientos cincuenta mil habitantes.

FILIPINAS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Condiciones de paz.

Londres 23, 8'5 m.

Telegrafían de Manila que en la reunión celebrada por una asamblea compuesta de 200 notables filipinos, para ver en qué condiciones podría pactarse la paz con los americanos, quedaron adoptadas, bajo la reserva de hacerlas ratificar por Aguinaldo, las bases siguientes:

Amnistía general.

Restitución de las propiedades confiscadas a los filipinos.

Los generales filipinos recibirán mandos en la milicia.

Los oficiales destituidos recibirán un sueldo.

La Constitución americana garantizará los derechos individuales de los filipinos.

Manila y su provincia tendrá un Gobierno civil.

Los frailes serán expulsados.

La discusión para llegar a estos acuerdos duró tres horas.

Harry.

MARIANO BENLUIRE



Por telegramas particulares recibidos anoche en Madrid se sabe que al gran escultor español Mariano Benlliure le ha sido adjudicada por el jurado de Bellas Artes de la Exposición de París la medalla de honor en escultura.

Tras el triunfo de Sorolla, el de Benlliure, que haciéndonos eco de la opinión pública habíamos deseado y pronosticado, viene a llenar de júbilo a cuantos aman las artes españolas y a todos los buenos patriotas.

Bien por el jurado, y nuestra más entusiasta y sincera enhorabuena a Mariano Benlliure.

DE PARIS

"EL LOCO DIOS,"

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 23, 8 m.

Con gran éxito se estrenó anoche en el Athenaeum, por la compañía española, el drama de Eshegaray *El loco Dios*.

Buena entrada.

El pensamiento de la obra es muy original y su estructura tiene algo del procedimiento de Ibsen y los dramaturgos del Norte.

Para Díaz de Mendoza fué un gran triunfo su papel, que interpretó como verdadero gran artista.

Maria Guerrero muy bien.—HUERTAS.

SUSCRIPCIÓN DEL EMPRÉSTITO

Después de todo lo que se ha escrito sobre la última operación de crédito es interesantísimo conocer las opiniones de las grandes autoridades financieras. *El Economista* se propone recoger las declaraciones de los más importantes sus-

critores, y empieza por las del Sr. Batierr, que dicen así:

«No tengo el menor inconveniente en referir a usted en todos sus detalles mi intervención en el empréstito, pues lejos de ocultar mis actos me complace el que todo el mundo los conozca.»

«Por lo que he podido apreciar, son dos los cargos formulados contra los llamados grandes suscritores: el haber suscritido cantidades de importancia después de la hora oficial, y el haber hecho uso de cuentas de crédito para constituir los depósitos.»

«No necesito examinar si esos cargos son justos o injustos; lo único que me cumple afirmar de la manera más rotunda, es que ninguno de ellos me compromete. Falso, de toda falsedad, que yo suscribiera una sola peseta después de la hora oficial.»

«El domingo 3 de junio, víspera del empréstito, cuando nadie podía calcular, ni aproximadamente siquiera, la cifra que el público ofreciera, suscribí, por encargo de las casas Rothschild de París y Londres treinta millones de pesetas. El día del empréstito, a las dos de la tarde, suscribí dos millones para los clientes de mi casa, y a las cinco de la tarde, en vista de los resultados que publicaba el Banco, 20 millones más para las casas Rothschild, total 82 millones suscritos antes de las seis de la tarde, según demuestran los números de las facturas entregadas por el Banco. Esas operaciones fueron intervenidas por los agentes de Bolsa señores Villamil, Latorre y Rodríguez Ferro.»

«Todas mis suscripciones fueron hechas, por tanto, dentro de la hora oficial y mucho antes de que terminase ésta.»

«No menos infundado resulta respecto de mi el segundo cargo. El 10 por 100 de los 82 millones suscritos lo entregué en tres talones cargo de mi cuenta corriente en *el Banco*, en la cual me quedaban fondos disponibles después de esos pagos, sin haber pedido apertura de cuenta de crédito ni anticipo en ninguna otra forma.»

«A las once de la noche estuve en el Banco por el natural deseo de saber el resultado definitivo del empréstito, que no podía conocer por los periódicos de la noche, como estuve con igual objeto en la noche del 16 de noviembre de 1898.»

«La cantidad total que me ha adjudicado ha sido de 1.381.000 nominales, a partir entre las casas Rothschild de París y de Londres y de mis clientes de Madrid. La insignificancia de la cantidad, tratándose de casas de numerosa clientela, demuestra que no buscábamos ningún negocio, sino únicamente favorecer el éxito de la operación, en la creencia de que así convenía al crédito público.»

«Esta es la verdad exacta y completa de lo ocurrido en cuanto a mí se refiere. Quien quiera comprobar los hechos, puede como se llama, puede contar desde luego con mi más amplia autorización para que el Banco facilite cuantos documentos se refieren a mis suscripciones y a las operaciones con ellas relacionadas.»

RIGORES CONTRA LA PRENSA

FOR TELEGRAMA

Murcia 23, 11'16 m.

Acaba de ser denunciado el *Diario de Murcia*, y recogidos los ejemplares de orden del gobernador, por haber copiado un artículo de *El Correo Español* no denunciado y titulado *Bandera Negra*.

La extralimitación es grande.

Se comenta el rigor que emplea el gobernador con la prensa y que contrasta con su pasividad en otras cuestiones.

—FRUTOS.

LA CUESTIÓN PELAEZ-HEREDIA

Sr. D. Antonio Fernández de Heredia.

Muy señor mío y amigo: He recibido su atenta carta, en la que reclama de mi imparcialidad y justicia la aclaración de dos extremos que dice le interesan muy mucho: es el primero de dichos extremos el que se refiere a si usted exigió antes o después de la corrida de Beneficencia celebrada el día 23 de octubre de 1898 cantidad alguna como retribución a sus servicios, y a ello cumple a mi deber contestar que usted tomó parte como caballero en plaza en aquella corrida, sin haber reclamado estipendio alguno ni antes ni después de celebrada.

Es la segunda la de que manifieste si las 500 pesetas que le fueron a usted entregadas lo fueron en concepto de premio a su trabajo, o como indemnización de gastos sufridos, y en contestación a este extremo, considero lo más pertinente copiar aquí literalmente el documento oficial firmado por usted en aquel entonces, y el cual expresa el concepto en que recibió dicha suma.

Dice así su recibo:

«He recibido del presidente de la comisión organizadora de la corrida de Beneficencia la cantidad de 500 pesetas, importe de los gastos que me ha ocasionado el salir a reponer en dicha corrida, Madrid 20 de noviembre de 1898.—Antonio Fernández de Heredia (rubricado).—Páguese. Alvaro de Blas (rubricado).»

Todo lo que, en prueba de la imparcialidad y justicia que usted reclama de mí, tengo el gusto de manifestarle en contestación a su atenta carta, quedando como siempre suyo atentísimo amigo y seguro servidor q. s. b. s. m. Alvaro de Blas.

Junio 16, 900.

Sr. D. Antonio Fernández de Heredia.

Muy señor mío y distinguido amigo: Tengo el honor de contestar con gusto a la suya, en primer término afirmando que las cuentas de la corrida patriótica en la que usted, con tanto desinterés y lucimiento tomó parte como caballero en plaza, y a petición de la comisión organizadora, a causa de sus grandes acciones a esta clase de espectáculos, fueron liquidadas a su debido tiempo.

Agrego que usted, ni antes ni después de celebrada dicha corrida tuvo exigencias, pues yo nunca califiqué de tal el constante celo y diligencia que usted puso en presentarse ante el público lo más arosamente posible, exigiendo caballos que la Diputación no podía adquirir, poniendo sólo a su disposición los que generosamente brindó el excelentísimo marqués de Alcañices, que por cierto no sirviendo para el objeto, si en su servicio de los caballos de los picadores, uno de los cuales, si mal lo recuerdo, destinado para el picador José Fernández (el Largo).

Que no obstante lo dicho, ni siquiera se le dieron las gracias de oficio, por más que por dificultades artísticas (ya venidas) se le destinó un diploma de honor. También tengo el deber de añadir que su desprendimiento fué tal, que no presentó cuenta alguna a pesar de que yo, en calidad de presidente de la comisión, le insté a que presentara nota de algún gasto particular, de coche, tranvías o de algún gasto extraordinario imprevisto. Solo así se explica que con tal desprendimiento y el de otros coadyuvantes, fuese tan grande el beneficio líquido de la corrida.

Y por último, como presidente que era entonces de la Diputación, declaro que todos quedamos satisfechos altamente de su caballerosidad en todos conceptos y de su abnegación y generosidad, así como

El conde no se atrevía a insistir. Veía con satisfacción el grandísimo impulso que volvía a tener su fábrica bajo la dirección del ingeniero americano.

Harry lo había acaparado todo en sus manos, y cuando el conde quería descargarle de una parte del trabajo, le decía con tono tan cariñoso que el señor de Montreux no se atrevía a replicar.

—Dejadme, señor conde, dejadme.

Todos los obreros del taller le obedecían ciegamente.

El conde, que siempre había sido algo brusco en la forma de mandar, admiraba la amabilidad con la cual el ingeniero explicaba sus ordenes con mucha claridad, con mucha pausa, con mucha precisión, repitiendo las cosas sin impaciencia cuando no le comprendían, terminando siempre sus encargos con estas palabras:

—Id pronto, querido.

En la fábrica se decía:

Si este hombre mandase a cualquiera que se rompiera la cabeza, se la rompería sin replicar.

La fábrica le absorbía todo el día, y por la noche se veía por sus ventanas brillar la luz hasta hora muy avanzada.

—¿Qué más buscáis? — le preguntaba el conde.

—Nada; pero quiero ir siempre más allá. Había obtenido una nueva economía de un dos por ciento en la fabricación de fusiles y estaba ocupado en modificar la construcción de cañones y de las planchas de blindaje.

Aquel hombre tan ocupado encontraba, sin embargo, el medio de tener un momento de libertad, siempre que la señorita de Montreux se paseaba por el jardínito que separaba la casa de la fábrica, y por la noche, cuando Elena se asomaba a la ventana y muy a pesar suyo sus ojos se dirigían al pabellón de Harry, estaba segura de verle que interrumpía su trabajo hasta el momento que ella se retiraba.

Una vez la joven se despertó a media noche y oyó pasos en el exterior.

Se levantó y por los visillos de la ventana miro.

Vio la silueta de un hombre que se paseaba por el jardín, y que a poco llegó debajo de su ventana.

Había allí un macizo que Elena cuidaba en persona.

El hombre se inclinó, cortó una flor y se

alejó lentamente en dirección al pabellón del ingeniero.

—¿Cuánto me ama! — murmuró la joven. — ¡Y cuánto daría yo por poderle amar!

Desde entonces, con frecuencia Harry encontró flores sobre su mesa de trabajo.

La primera vez preguntó a la mujer encargada de servirle, y ésta contestó con embarazo:

—Señorito... yo tengo la culpa. He dicho a la señorita Elena que os gustaban las flores, y me ha permitido que todos los días os corte unas cuantas.

Harry se inclinó, besó el ramo, y sus lágrimas se mezclaron con las gotas de rocío.

—Dareis las gracias a la señorita.

No se atrevió a hacerlo en persona por temor a venderse.

La noche de aquel día el conde anunció en la mesa que Harry acababa de terminar una experiencia maravillosa que iba a permitir aumentar la fuerza de resistencia de las planchas blindadas, y decía:

—El, que de ordinario es un hombre tan tranquilo, está hoy loco de alegría.

Max, manifestó entonces por vez primera el deseo de visitar la fábrica con toda seriedad.

El conde le había enseñado algunos talleres que ofrecían poco interés.

Talleres donde se fabricaban railes y objetos destinados a la industria.

El hijo del barón, no había visto nunca fabricar armas.

Al día siguiente, Max volvió a la carga.

El conde se dirigió con él a la fábrica, pero Harry y con mucha amabilidad, explicó que un accidente, le había obligado a parar casi todas las máquinas y que por consiguiente, la visita carecería de interés.

Dos días después, nuevo intento de Max para pelear en la fábrica.

Aquel día, las máquinas andaban, pero Harry que era el que debía dirigir la visita, no podía hacerlo por tener que llevar a cabo unos experimentos.

—Asistiríamos con gusto a esos experimentos — dijo Max.

—Es muy peligroso y no consentiría que nadie, absolutamente nadie, asistiera a ellos.

Max no pudo ocultar su descontento: —Vuestro ingeniero es un oso — le dijo al conde.

—Será todo lo oso que queráis; pero tiene

—Celosa yo!... ¿Celosa del señor de Montreux?

—Ida soltó una carcajada.

—Ah, pobre Herbelin, que ideas más rarísimas tenéis!... ¿Que tontería más grande hubiese cometido, si como queria, no os hubiese recibido! Me hubiese aburrido toda la tarde y no hubiera pasado el rato tan agradable que estoy pasando.

Dadme unos cuantos datos más.

—No se dice más que eso en el círculo.

—¿Y hace mucho tiempo que han empezado esas relaciones?

—Empezaron en el último viaje que el señor de Montreux hizo con ella a Inglaterra.

—¿Enrique!... ¿El señor de Montreux ha hecho un viaje a Inglaterra?

—Sí; antes de que vos fuérais a baños.

—Está en lo posible. Sí; casi me acuerdo que me habló de aquel viaje.

Comprendía claramente toda la traición de Enrique; la larga permanencia que había hecho en Londres; la frialdad que la había demostrado antes, y sobre todo, después de aquel viaje.

En París todo el mundo debería saberlo, puesto que el señor Herbelin lo sabía por las habillitas del círculo. Enrique la abandonaba por una mujer joven. Había ocurrido al fin lo que ella tanto temía. Los celos la arrancaron un grito de cólera.

—¿Qué, ¿sigue molestandos la jaqueca? — le preguntó con tono bonachón Herbelin.

—Sí; si no me deja en paz. Tengo la cabeza hecha un volcán.

—Vaya, pues me voy; no quiero molestaros más tiempo... Adiós, hermosísima amiga... ¡Ah, os ruego, sobre todo, que si queréis burlaros de Enrique, no me vendáis haciéndole saber que yo os lo he dicho!

—Ya me pensaba en semejante hombre... Adiós, Herbelin.

Salió con bastante entereza el industrial, y al mismo tiempo silbaba al atravesar los pasillos, retorciéndose el bigote.

En el portal del hotel tropezó dos o tres veces. Cuando salió a la calle tuvo que apoyarse unos segundos en una pared; su corazón casi había dejado de latir; un sudor frío brotaba de su frente.

—¿Qué infame!

A poco se repuso y empezó a andar tambaleándose, y con voz apagada pronunciaba toda clase de injurias. Necesitó varios minutos para llegar al lugar donde le espera-

ba su coche, que no estaba más que a unos cien metros, en la avenida Montaigne.

Jerome, que le espiaba, cuando le vio llegar, abrió la portezuela al tiempo que se decía:

—Pobre hombre, qué rudo golpe ha sufrido. ¿Qué hay? — le preguntó con tono afectuoso, cuando llegó.

—¡Tumant! — le contestó Herbelin.

Jerome le hizo subir al coche, y el industrial cayó como una masa en los almohadones, completamente desalentado, y murmurado:

—Tenéis razón; se burlaba de mí.

—¿De modo que ha servido el lazo que le hemos preparado?

—Sí, amigo mío, perdió completamente la cabeza... Pero en fin, vamos a ver, ¿qué tiene de seductor el señor de Montreux para que excite una pasión semejante? ¿Queréis ordenar al cochero que me lleve a la fábrica?

—Permitidme que no lo haga ahora. Os conozco muy bien, señor Herbelin, y no desconozco tampoco el poder del amor... En este momento estáis indignado, no dudáis de la perfidia de esa mujer...

—¡Oh, no! ¡Desgraciadamente, no!

—Pero estos pensamientos quizá cambian de hoy a mañana, y en el fondo de vuestro corazón hallaríais toda clase de disculpas para esa mujer. Cuando una mujer ocupa un lugar preferente en el pecho, y os aseguro que esta ocupa todo el vuestro, se pierde toda noción exacta de las cosas. Lo que habeis visto y oído os basta hoy, pero mañana quizá no os bastase.

—¿Qué más queréis? Estoy cansado, estoy malo, Labadie. He comprendido claramente, sin ningún género de duda, que la querida de ese Montreux... ¡Ah, lo que es el algún día si necesita de mis servicios, que no me los pida! ¿Qué miráis, Labadie?

Jerome, con la cara casi pegada al cristal de la mirilla colocada en la trasera del cupé, dijo:

—No lo dudaba. Decididamente, cuando el amor se apodera de las mujeres, las hace perder la cabeza.

—¿Qué, veis a Ida?

Herbelin iba a sacar la cabeza por la ventanilla, pero Labadie le contrainformó diciéndole:

—¡Estad quieto! ¿Qué vais a hacer...?

—Escondos.

mo de su gran lucimiento, que produjo una ovación por parte del público en masa y un unánime aplauso de la prensa por su trabajo doblemente meritorio a causa de la poca maestría de los cantantes. Se congratia en declarar a su afecto su amigo, q. b. s. m., Eugenio C. España.

Madrid 11 Junio, 1900.

EL SEÑOR ZAMPIERI CONDECORADO

El secretario particular de la Reina regente entregó ayer, de parte de su majestad, al distinguido primer actor italiano Sr. Victorio Zampieri el nombramiento de caballero de la orden de Isabel la Católica.

ECOS DE LA PRENSA

Las medidas adoptadas por el gobierno respecto a la prensa y que por primera vez han causado perjuicios a algunos periódicos, no pueden menos de inspirar una más enérgica protesta.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el enlace de la señorita Milagros R. de Hareda con don Eduardo de León y Ramos.

ofrecerá mucha en ningún caso, pues tenemos por descontado que el día en que deje el poder el Sr. Silveira, indefectiblemente le sustituirá el Sr. Sagasta.

JUEGOS FLORALES

Ayer se celebró en Granada los juegos florales. La fiesta resultó brillantísima, asistiendo a ella numerosísima y distinguida concurrencia, en la que descolaban hermosas y elegantes damas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA DUSSE EN LONDRES.—En La Figaro hemos leído noticia de la serie de triunfos que la gran trágica italiana Eleonora Duse ha obtenido en Londres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un delicioso lunch en casa de los padres de la novia.

En la parroquia de San Jerónimo ha tenido efecto hoy el matrimonio de la distinguida señorita Rosario Irayzo con don José Domínguez Mar. Ha sido padrinos la madre del contrayente y don Placido Irayzo.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA DUSSE EN LONDRES.—En La Figaro hemos leído noticia de la serie de triunfos que la gran trágica italiana Eleonora Duse ha obtenido en Londres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el enlace de la señorita Milagros R. de Hareda con don Eduardo de León y Ramos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un delicioso lunch en casa de los padres de la novia.

En la parroquia de San Jerónimo ha tenido efecto hoy el matrimonio de la distinguida señorita Rosario Irayzo con don José Domínguez Mar.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA DUSSE EN LONDRES.—En La Figaro hemos leído noticia de la serie de triunfos que la gran trágica italiana Eleonora Duse ha obtenido en Londres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el enlace de la señorita Milagros R. de Hareda con don Eduardo de León y Ramos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un delicioso lunch en casa de los padres de la novia.

En la parroquia de San Jerónimo ha tenido efecto hoy el matrimonio de la distinguida señorita Rosario Irayzo con don José Domínguez Mar.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA DUSSE EN LONDRES.—En La Figaro hemos leído noticia de la serie de triunfos que la gran trágica italiana Eleonora Duse ha obtenido en Londres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el enlace de la señorita Milagros R. de Hareda con don Eduardo de León y Ramos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un delicioso lunch en casa de los padres de la novia.

En la parroquia de San Jerónimo ha tenido efecto hoy el matrimonio de la distinguida señorita Rosario Irayzo con don José Domínguez Mar.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA DUSSE EN LONDRES.—En La Figaro hemos leído noticia de la serie de triunfos que la gran trágica italiana Eleonora Duse ha obtenido en Londres.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha verificado el enlace de la señorita Milagros R. de Hareda con don Eduardo de León y Ramos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la parroquia de Santa Bárbara se ha verificado el enlace de don Luis Gasset y Díez de Ulzurrun, hijo de don ministro de Agricultura.

En aquel momento, un coche abierto pasó a todo escape por su lado. —Calla, pues si es la vizcondesa! exclamó Herbelin.

como un hombre que acaba de escapar de un gran peligro. —¿Pues si estaba enferma... cómo sale? —Va a dar un paseito higiénico, y nosotros, que tanto nos interesamos por ella, vamos a seguirla.

El conde, encantado de la bondad de su hija, creyó un deber el darle algunas explicaciones. —Hasta entonces, tan solo Jordane, el cajerero, había conocido el estado exacto de sus negocios.

El conde solía decir a Max: —Esta vida patriarcal debe aburrirse. El oven le contestaba con serenidad: —Esta es realmente la verdadera vida.

En el Vaticano reina gran ansiedad por la suerte que haya cabido a los misioneros católicos de China.

Su Santidad León XIII ha ordenado que se hagan rogativas por las vidas de los cristianos del Celeste Imperio.

Mario.

Li-Hung-Chang.

Viena 23, 8'5 m.

Según noticias de origen diplomático, que aquí se tienen por ciertas, el general y ex ministro Li-Hung-Chang ha sido llamado a Peín para servir de intermediario entre China y las potencias en el actual conflicto.

Li-Hung-Chang ha hecho rogar a las potencias que le faciliten esa misión conciliadora, suprimiendo los envíos de tropas al Celeste Imperio.

Li-Hung-Chang está decidido a restablecer el orden en China.

Müller.

En socorro de Tien-Tsin.

Berlin 23, 8'47 m.

Según telegrama aquí recibido, 240 alemanes, 380 ingleses y 1.500 rusos han marchado a levantar el bloqueo en que los chinos tienen a Tien-Tsin.

Holdzman.

Muerte de un comandante alemán.—Preparativos y envío de refuerzos.—Las potencias.

Berlin 23, 8'5 m.

Ha muerto el comandante alemán Leus, a consecuencia de las heridas que recibió en el bombardeo de Taku.

El kaiser ha ordenado que zarpen con rumbo a China varios buques de guerra y todas las tropas de infantería de marina disponibles.

También serán enviados a Extremo Oriente 500 voluntarios del ejército.

En el ministerio de Relaciones Exteriores del imperio se niega que exista acuerdo alguno entre las potencias para proceder en China.

Holdzman.

Seymour en Pekín.—Consejo de ministros.

Londres 23, 7'18 m.

Noticias de Tien-Tsin insisten en afirmar que el almirante Seymour, al frente de las fuerzas internacionales aliadas, ha logrado penetrar en Pekín el domingo último.

Su marcha ha sido muy difícil y penosa, teniendo que sostener cinco combates contra el enemigo, que era muy numeroso, pero disponía de mal armamento.

Las bajas de los boxers pasan de 500. Las de la columna internacional fueron insignificantes.

En el ministerio de Estado se ha celebrado un Consejo de ministros presidido por lord Salisbury.

En él se ha tratado de la cuestión de China, acordándose enviar algunos buques y varios regimientos del ejército de la India al mando del general Gaselee.

Harry.

Chinos contra chings.—Nuevos refuerzos.—Shanghai.

Londres 23, 8'12 m.

Telegrafían de Shanghai que han pasado por Woo Sung cinco buques de guerra chinos.

Los comandantes de dichos barcos dijeron que iban a combatir a los boxers.

Al Times telegrafían también desde Shanghai que el general Chang-Chih Tung ha enviado nuevas tropas para proteger el ferrocarril de Lou Han, en la provincia de Hou Pé.

Según telegrafían al Daily Express, los chinos de Shanghai se refugian al interior de la provincia.

Esto parece indicar temores de movimiento insurreccional que provoque el ataque de las tropas europeas.

Harry.

Nuevo ministro inglés.

Londres 23, 8'30 m.

La causa cierta emoción un telegrama de San Petersburgo, publicado por algunos periódicos de Londres, en el cual se anuncia que el czar ha ordenado la inmediata movilización de toda la infantería de Siberia.

Esto parece indicar el decidido propósito de Rusia de intervenir eficazmente en China, tomando cierta preeminencia sobre las demás potencias.

Harry.

Consul asesinado.

Paris 23, 12'20 t.

Se ha recibido aquí un telegrama de los Estados Unidos, diciendo que el consul norteamericano en Tien Tsin y 40 misioneros han sido asesinados por los boxers.

Huertas.

SUCESOS

Un hurto.

En una barbería situada en el número 8 de la calle de Ave María penetró hoy un sujeto llamado Julián González, el cual sustrajo dos cepillos y una catifera rusa.

Por este hecho fue conducido al juzgado de guardia.

Ministerio de Cultura

Por tr en coche.

Francisco Arnaiz ha estado paseándose trece horas en coche, y al terminar se negó a pagar la cuenta de 26 pesetas.

Conducido al juzgado de guardia fue trasladado a la prisión celular.

Un herido.

A última hora se ha recibido aviso en la casa de Socorro del distrito del Hospicio de haberse presentado en dicho establecimiento un individuo llamado Antonio López, el cual presentaba una fuerte contusión en un ojo y fuerte conmoción cerebral.

Según manifestó el herido, dichas lesiones se las ha inferido casualmente; pero por circunstancias posteriores parece ser consecuencia de una reyerta que con otro sujeto sostuvo el lesionado.

En el barrio de Nueva Numancia, y en una era, ha sido arrojado y muerto por un rodillo Antonio González, el cual, estando trillando cebada, se quedó dormido, y esta fue la causa de la desgracia.

El camarero Francisco Rivero, que se hallaba en la cuadrada anterior en la plaza de Fontajón, se fracturó una pierna al caer al suelo, a consecuencia, según consta en el parte de la delegación, de haber dado un mal paso al sufrir la reprimenda de un guardia.

Bolea de Madrid.—Cotización del 23

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 22, DEL 23. Lists various bond values and interest rates.

Impresiones bursátiles

Devaneadas las alarmas de estos días, abre el mercado en franca mejora, respondiendo a los cambios, también mejores, de Barcelona y París.

En los corros de cambio se notan algunas realizaciones de poca importancia, que dan cierta nota de pesadumbre, bien pronto contrarrestada por el dinero que abunda.

Después de la hora oficial siguen conquistándose mejores cambios, procurando los vendedores en descubierta de estos días pasados liquidar su posición.

En el correo.—Últimas cambios: Interior fin de mes, 73-60 dinero. Contado, 72-85. Amortizable 5 por 100, 93-70 dinero.

TELEFONEMA DE C. REYNALS

Compañía de telefonía

Barcelona 23, 3 t.

Interior, 72-60. Exterior, 01-00. Amort. al 4, 00-00. Id. al 5, 84-30. Cables 1885, 89-65. Cables 1890, 71-30.

Barcelona 23, 4'3 t. (Cierre oficial)

Interior, 72-32. Exterior, 00-00. Amort. al 4, 50-25. Id. al 5, 84-30. Cables 1885, 89-30. Idem 1890, 71-80.

Barcelona 23, 5'5 t.

Último cambio: Interior, 72-35.

Telegramas de los Sres. Momburn Pujol y compañía.

Paris 23, 3'45 t.

Cierre oficial: Exterior, 71-60. 3000 francos, 100-20. 3000 francos, 94-00. 3000 portugs, 25-38. 3000 turco, 0-22-80. Idem D, 28-57. Rio Tinto, 1-289. Norte, 205. Alicante, 295. Andaluces, 302.

Barcelona 23, 2'3 t.

Cierre: Exterior, 70-62. Rio Tinto, 1-291.

Bolea de Bilbao.

Bilbao 23, 1'7 t.

Bilbao, 380. Visc. y as, 89-80. Explosivos (liquidación), 235-00. Tulelas segundas (liquidación), 105-80. Santander, 182-00.—MEXICANA.

Telegrama de la Agencia Fabra

Paris 23.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 71-20 y 71-60. 3 por 100 francés, 100-12.

INGLES Y BOERS

FOR TELEGRAFO

Londres 23.

Un despacho del general Buller, fechado a las cinco de la tarde le ayer en Keatsohos, anuncia que la tercera brigada de caballería inglesa ocupó por la mañana la ciudad de Tandaront, la cual había sido abandonada por los boers el día anterior.—FABRA.

Londres 23.

El comandante general de las fuerzas inglesas en Bloemfontein telegrafía hoy haber aparecido unos pequeños boers entre Suesekal y Ficksburg.—FABRA.

Escasez de viveres.—La guerra de guerrillas.—Los boers no se rinden.—Las comunicaciones con Pretoria.

Londres 23, 8 m.

En la Rhodesia existe tal escasez de viveres, a consecuencia de la guerra, que la libra de carne se vende a 25 pesetas.

Los boers continúan la guerra de guerrillas, destruyendo las comunicaciones inglesas y hostilizando sin cesar a sus enemigos.

Los comandos de Ficksburg y Bethlehem se han negado a rendirse, no obstante las promesas que se les han hecho.

Siguen interrumpidas las comunicaciones con Pretoria.

Harry.

Los boers a la ofensiva.

Londres 23, 9'18 m.

El corresponsal del Times en Lorenzo Márquez telegrafía con fecha de ayer que los boers volverán a tomar vigorosamente la ofensiva el mes que viene.

Harry.

LA ILUMINADA DE LORQUI

FOR TELEGRAFO

Murcia 23, 9'30 m.

En vista de los informes comunicados por el obispo de la diócesis, el gobernador ha ordenado que la iluminada de Lorqui sea conducida al manicomio provincial para estar en observación.

Se ha dispuesto que la traslación se haga discretamente para no provocar las iras de las gentes que constantemente rodean a la supuesta milagrosa.

Creese que hoy se ejecutará la orden.—FABRA.

HUELGA

FOR TELEGRAFO

Valencia 23, 9'39 m.

Continúa en igual estado la huelga de carretadores de barcos de la compañía Macondru.

El vapor Ulloa no ha cargado frutas porque caballetes se ha negado a facilitarlas.

Hoy ha llegado el Arana y descargado sus mercancías obreros esquirols.

Los huelguistas piden que solo se empleen los obreros asociados.—MEXICANA.

Valencia 23, 4'41 t.

Una comisión de curules huelguistas ha visitado al alcalde, rogándole que gestione la libertad de los detenidos y ofreciendo no oponer obstáculos a la terminación del conflicto.

Creese que este quedará resultado en bravo.—MEXICANA.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Pésamo.

Paris 23.

El Consejo de ministros celebrado hoy en el palacio del Eliseo, el de Negocios Extranjeros, Sr. Delessaux, ha comunicado la noticia de la muerte del conde de Montevieff. El Consejo se ha adherido al sentido pésame que el Sr. Delessaux transmitió ayer en nombre del gobierno de la república al gobierno ruso y a la familia del ilustre finado como amigo personal que fue del mismo.—FABRA.

Vapor correo.

Port Said 23.

Ha salido de este puerto con rumbo al de Suez el vapor correo Alcide, de la compañía Trasatlántica.—FABRA.

El rey de los belgas.

Paris 23.

Los periódicos de Bruselas anuncian que el rey de los belgas visitará en breve, oficialmente, la exposición Universal de París.—FABRA.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

La miseria.—Reyerta sangrienta.

Barcelona 23, 4'58 t.

Empieza a dejarse sentir la miseria en las localidades donde la fabricación se encuentra paralizada.

En Vallgorriente han caído dos segadores, quedando gravemente heridos ambos.—MEXICANA.

El Sagrado Corazon.

Mexico 23, 8'50 m.

Se ha celebrado brillantemente la procesion de la cofradía del Sagrado Corazon de Jesús.

Al llegar la comitiva a la plaza de la Constitución se depositó el Sagrado en un altar levantado junto a la casa Ayuntamiento, y el padre Isaacval, rector de la iglesia de San Ignacio, dirigió la palabra en catalán al numeroso auditorio congregado allí, recordando haberse iniciado en Méjico el movimiento católico de aplicar en las fachadas de los edificios las célebres pl. cas de «Reinard», añadiendo que el Ayuntamiento de esta ciudad fue el primero que honró su casa condecorada una de sus plazas en el lugar más visible.

Terminó su oración con vivas al Sagrado Corazon de Manresa y otros, que fueron contestados con entusiasmo por los concurrentes.

No se recuerda otra manifestación religiosa tan extraordinaria y sin incidente alguno desagradable.—SEMAR.

A lazareto suicio.

Palma 23.

Procedente de la Habana ha llegado el bergantín Liza, que ha ido a fondear al lazareto de Mahón por traer patente su-

cia a causa de haber ocurrido en la Habana algunos casos de fiebre amarilla.

Viene en lastre y con cien tripulantes.—FABRA.

Alumnos de infantería.

Toledo 23, 9'40 m.

Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Fernando Soriano, D. Manuel Santos, D. Ramón Altirriba, D. Luis Roso, D. José Ripoll, D. Enrique Adrado, D. Antonio García, D. Angel Cid, don Victoriano González, D. Adolfo Uale, D. José Garrido, D. Vicente Arias, don Adolfo Zabalete, D. Manuel Pérez, don Segundo José Pareja, D. Daniel Martín, D. Gustavo Navarro, D. Emilio Izquierdo, D. Antonio Martín y D. Valentín Raouin.

En tercero: D. Francisco Cabañas, don Rafael Val, D. Ricardo González, don Vicente Reano y D. Manuel Sanz.—Lopez.

Un ahogado.

Toledo 23, 9'40 m.

Ayer pereció ahogado en el Tajo, en el sitio llamado Castillo de Guadalupe, un joven de diez años, natural de Vargas, llamado Agustín Díaz.

No ha sido, hasta ahora, hallado el cadáver. Continúan las pesquisas.—Lopez.

Consecuencias del motin.

Murcia 23, 9'50 m.

Después de incógnitas pesimistas, en la pasada noche el cuerpo de vigilancia ha capturado a Antonio Tarrá (a) Caliente, empleado de consumos que, sirviéndose de un pincho, asesina hace días a una mujer, hecho que despertó grande irritación entre los muertos.

Antonio Tarrá se dirigía en una taranta hacia las afueras, y tenía el propósito de huir a Orán.

Desde que cometió el crimen ha permanecido en Murcia ocultamente.

Se alogia al servicio de vigilancia por haber realizado la captura.—FABRA.

En la Cámara portuguesa.

Badajoz 23.

Es muy comentada en la prensa de Lisboa a discusión seguida en la Cámara de diputados del dictamen de la comisión contraria a que sea hereditaria la dignidad de marqués.

El diputado republicano por Oporto, Sr. Costa, trató de utilizar en pro de sus ideales las tendencias antihierárquicas de la Cámara, siendo llamado al orden y produciéndose un verdadero escándalo parlamentario.—FABRA.

De revista.—Peregrinación.

Barcelona 23, 4'50 t.

El capitán general marchará mañana a Villanueva y entrará objeto de revisar el regimiento de dragones de Santiago.

Ha salido para Monserrat la peregrinación teresiana.—MEXICANA.

TRIBUNALES

En Toledo.

Ayer comenzó en la Audiencia de dicha ciudad la vista de la causa seguida contra Juan Díaz Fontecha, por robo y homicidio.

Componen el tribunal de derecho el presidente D. Fermín Díaz Castillo y los magistrados D. Vicente Garzón y D. Servilio González.

Aousa al abogado fiscal D. Antonio Santuza, a que pida la pena de muerte para el reo.

A éste se le imputa el delito siguiente: En la mañana del 28 de enero de 1898 el acusado penetró en la casa de una vecina del pueblo de Villafraanca, llamada Bonifacia, mujer de mal carácter y dedicada a la usura.

El propósito de Fermín era que le prestase cinco duros que necesitaba para atender a la curación de su mujer enferma; pero como la Bonifacia se negase a ello y el peticionario insistiese en el mandado, parece que mediaron algunas palabras desagradables.

Consecuencia de estas ras que el procesado se lanzó sobre la mujer, la arrojó al suelo, y con un cuchillo la hirió en la garganta, seccionando la yugular, lesión que produjo la muerte al poco rato.

Acto seguido, Fermín corrió con la misma arma que le había servido para perpetrar el delito, una cinta a que la interfecta tenía atada a la veta del cofre en que guardaba el dinero, y del cual se le apoderó el procesado hasta doscientos pesetas.

Hecho esto, salió de la casa y se dirigió a la del médico.

El procesado, que representa unos cincuenta años, ha referido los hechos con gran serenidad, diciendo que al hacer la petición del préstamo a la interfecta, ésta se negó, y con un cuchillo que tenía en la mano trató de agredirlo.

En aquel momento—añade,—para evitar a agresión, se arrojé sobre Bonifacia, que me cogió al cuello, con lo que no sé cómo se cortó los dedos, y doblé herirse ella misma.

La declaración acabó negando el procesado haber cometido robo alguno.

Como en el sumario se hubiera declarado autor del delito, se leyeron sus primeras declaraciones para poner de manifiesto la contradicción que existe entre lo confesado entonces y lo dicho ahora.

Las preguntas del defensor, D. Eduardo Milla, se limitaron a sus negativas, exponiendo las manchas de sangre de sus ropas por la defensa que tuvo que hacer para que Bonifacia no le hiriese.

La defensa considera el hecho como simple homicidio.

Amores contrariados.

Hoy ha terminado en la sección segunda la vista de que ayer dimos cuenta.

El presidente de la sección hizo el resumen de los debates y el jurado emitió veredicto de culpabilidad, siendo, en su consecuencia, absuelto Eduardo Hernández, reconociendo la legitimidad de la defensa propia, de conformidad con la petición del letrado defensor Sr. Ossorio y Gallardo.

La decisión del jurado ha sido muy discutida, haciéndose comentarios en pro y en contra del veredicto.

Cuestión de matute.

En la sección tercera ha continuado la vista comenzada ayer.

El letrado defensor Sr. Doval ha hecho un extenso y elocuente informe, examinado a probar que en el hecho de auto ocurrió la circunstancia exigente del miedo insuperable.

allos, el subsecretario, los directores de personal y material y el intendente, propongan como consecuencia de la desautorización de asuntos de interés secundario que se trasladaran a los departamentos y escuelas, las reducciones de personal y de sueldos que se crean pertinentes, dado el criterio de que en el ministerio no se instruyeran ni despacharan, ni se adoptaran resoluciones que no sean de generalidad sobre el sueldo de los distintos cuerpos de la armada como tampoco sobre su oficialidad, radicando solamente en él las noticias necesarias para su alta y baja, hojas de servicio, informes reservados, etc., y los asuntos que hayan de ser sometidos a los altos centros consultivos o legislativos de los generales y jefes, siendo, por tanto, prestativo de las autoridades de los departamentos y escuelas disponer cuanto estimen conveniente sobre destinos, promociones de todas clases y demás vicisitudes del personal restante.

A la vez se proponen análogas reducciones en el material, obedeciendo al criterio de que las armas, municiones, depósitos, arsenales y arsenales tengan facultades amplias para disponer de la celebración de subastas de acopios y suministros sin solicitar la aprobación superior, sino en casos extraordinarios y cuando las adquisiciones no puedan efectuarse sin una real orden que las autorice, según la legislación vigente.

En el ministerio se celebrarán las subastas de servicios que afecten a más de un departamento de personal, las de departamentos y arsenales tengan facultades amplias para aprobar los jornales extraordinarios que sean precisos en obras urgentes.

Estas medidas tendrán carácter provisional, pues lo definitivo será objeto de un proyecto de ley.

En dicha real orden se dice también que los organismos de nueva creación, como la junta de la marina mercante y las industrias, y la de acuicultura y pesca marítima funcionarán con autonomía bajo la presidencia de oficiales generales, y se añade que mientras no se hagan las reducciones de personal en la administración central de Marina, no se harán propuestas de destinos de ningún general, jefe ni oficial de los distintos cuerpos de la armada, como se movía hasta por alguna exigencia imperiosa e ineludible del servicio.

Las líneas generales de la reorganización de la administración central de la Marina las constituyen el ministro, la secretaria particular y política, la secretaria militar, con las modificaciones que a su constitución imponga la creación del Estado mayor general de la armada y el Estado mayor llamado a entender en la distribución, preparación y manejo de todo el material a flote, movimiento de buques, ejercicios, navegaciones, abastecimiento de arsenales y ejecución de las operaciones de las escuadras, de las estaciones carboneras, defensas de costas y estudios profesionales, táticos y estratégicos para la previsión de las campañas.

En tiempo de paz el Estado mayor general de la armada comprenderá las secciones siguientes:

De estado mayor, personal, material, administración, justicia, marina mercante y pesca marítima, y sección local.

Completarán la administración central las secciones de ingeniería y dirección de construcciones e industrias navales; de artillería y dirección de construcciones e industrias artilleras, de infantería y de sanidad, la junta central directiva de la marina mercante y de sus industrias y la de acuicultura y pesca marítima, la intendencia general de marina y Ordenación de pagos y el Centro técnico consultivo.

MEDALLAS DE HONOR

FOR TELEGRAFO

Paris 23.

En atención al gran número de medallas de honor otorgadas a otras naciones, el comisario español señor Querol, ha obtenido cuatro para los escultores españoles señores Clarasó, Alsina, Benillure y Blay.—FABRA.

MURAVIEFF

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 23, 8'37 m.

Los funerales del conde de Muravieff tendrán lugar el lunes en el convento de la Santa Sede.

El conde Lamsdorf ha sido encargado interinamente del departamento de Negocios Extranjeros del imperio.—HARRY.

Rosalía Vazquez Fernández, acogida en la casa de Maternidad, se arrojó esta mañana del piso segundo al patio.

A las preguntas que se le hicieron sobre las causas de haber atentado contra su vida, se negó a contestar.

A consecuencia de la caída, la joven Ros

les y militares veteranos, para tratar de asuntos reglamentarios y acordar lo referente a la función del 7 de julio.

La sociedad de Constructores de carruajes celebrará junta general, a las ocho y media de la mañana, en el salón Variadas, Atocha, 68.

EN HONOR DE UN SABIO

Por acuerdo de la junta que al efecto fue nombrada, he aquí el detalle de los homenajes que el día 28 del corriente se han de tributar al ilustre doctor Rubio.

Una medalla de oro que lleva en el anverso un busto con una dedicatoria, y en el reverso el recuerdo de la fecha de su revalida, 28 de junio de 1840, y el de su cincuenta aniversario, 28 de junio de 1890.

Un álbum con hojas de pergamino y encuadrado con elegantes tapas estilo Zuloaga, que contiene una porción de calografías y pinturas, firmadas por Sanjaun, Angel, Maura, Santa María, Parada Santin, etc., y muchos y notables trabajos caligráficos, debidos a la pluma de Valliçerco, Acero y otros más.

En los escritos del álbum se recuerdan las fechas más importantes de la vida del doctor Rubio, tales como la de su licenciamiento, nombramiento de director de los trabajos anatómicos de la Escuela de Medicina de Cádiz, nombramiento de profesor auxiliar de anatomía y operaciones de dicha Escuela, el de director de la fundación de esta, fundación del Instituto de terapéutica operatoria en 1880, la publicación de la reseña de trabajos del indicado Centro (cinco tomos), nombramiento de académico de la Real Academia de Medicina, creación del nuevo Instituto de la Moncloa, y de la Escuela de enfermeras de Santa Isabel de Hungría, y, por último, el nombramiento de miembro honorario del Real Colegio de Cirujanos de Londres.

Tanto la medalla descrita como el álbum son regalo también de los individuos del Instituto Rubio, los cuales habrán de presentar ambas cosas al célebre operador el día 28, a las cinco y media de la tarde.

A las doce de la mañana del repetido día irá una comisión de la clase médica española, formada por los doctores marqués de Guadalupe, D. Julián Callaja, D. Angel Pulido, D. Angel Fernández Caro, D. Juan Bravo y D. Eugenio Gutiérrez, la cual ha de entregarle una gran plancha de hierro, donde aparecen artísticamente grabadas las firmas de todos los representantes de las Universidades, Reales Academias, Colegios médicos y Sociedades científicas de España. Este obsequio está costado por suscripción entre toda la clase médica.

CRÓNICA DE LINARES

La fiebre minera.—Las cotizaciones y las subastas.—La abundancia de dinero.—La vida cara.—La higiene ausente.—Las diversiones.

De algún tiempo a esta parte háse desarrollado en esta ciudad un furor minero que raya en el delirio. Todo el mundo se dedica a explorar este rico terreno en busca de filones de plomo, base de la inmensa riqueza de esta importante población. En poco tiempo se han denunciado en este distrito innumerables minas, y por todas partes no se oye más que contratasiones de compra y venta de acciones mineras.

Todo esto es debido al alto precio que se cotiza el plomo, que hoy produce pingües ganancias.

Empero ahora corre el rumor de que los fundidores de mineral, puestos de acuerdo, pretenden hacer que se abarate el plomo, y proponen al parecer comprar en las subastas a un precio más bajo de la cotización que hoy impera en Londres, con lo cual es indudable que los productores y desde éstos hasta el último trabajador, saldrán, si no perjudicados, por lo menos afectados en sus utilidades, aun de que correría aquí el dinero en menos cantidad, siendo esta merma no poco considerable, pues calculado a ojo de buen cubero, puede decirse que la producción de mineral hoy en Linares y su distrito asciende a unos 60.000 quintales mensuales.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, los acostumbrados con manifestos y sermones. En los Servitas, por la V. O. T., predicará don José España. En las Carboneras, iglesia Pontificia, parroquia de San Justo y de las Angustias, ejercicios con sermones. La misa y oficio son de San Juan Bautista. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Alarcón, San Millán, San Luis y Góngora.

Parroquia de Santiago.—El domingo 24 concluye la novena que con tanto lujo celebra el Centro del Apostolado de la Oración. Para mayor esplendor cantará su primera misa en dicho día el joven presbítero D. Pedro Serrano. Serán sus padrinos eclesiásticos el señor magistrado de la cathedral y el señor vicarioctor del Seminario, y seculares D. Santos Arias Miranda y la señorita Angeles Serrano. La misa será a toda orquesta y el Te Deum. Predicará el Sr. Barbajero, arcipreste de la cathedral. Por la tarde se hará dicho Centro en procesión pública las sagradas imágenes de Jesús y de María.

En San José, a las diez, predicará D. Martín del Moral, y por la tarde el señor cura párroco. En San Ildefonso, don Gabino Marqués y el señor López Anaya. En el Salvador, D. Dionisio del Caño. En la Salinas (calle de San Bernardo), el señor Manzano y el padre Curriel. En San Pascual, a las nueve, sin sermón. En San Millán, el señor cura párroco. En San Luis, un padre redentorista. En San Marcos, el señor cura párroco, y por la tarde, en la terminación de la novena al Corazón de Jesús, el Sr. Manzanedo. En el Cristo de la Salud, el padre Aprai en ambos sermones, y los fervorosos en la misa de comunión el Sr. Reyes. En las Recogidas, el padre Campaña y el señor Nievas. En Santiago, los señores Barbajero y Amor. En San Lorenzo, el señor cura párroco y el señor Nievas. En la parroquia de Santa Bárbara, el padre José María Porta. En San Martín, ídem, el P. Gómez Sedano. En San Ginés fiesta al Corazón de María; por la tarde, a las seis, predicará el padre Navarro. En la iglesia de la Compañía, id. P. Coloma. En Santa María termina el triduo al Corazón de Jesús, siendo orador en la misa el Sr. González Reyes, y por la tarde el P. Campaña. En la parroquia del Pilar (Guindalera), id. el señor cura párroco; por la tarde procesión de Miñerva. En la de Santa Teresa, el Sr. Sedeño y el padre Mendoza. En San Jerónimo, el señor Belda, ambos sermones. En la de la Concepción, el señor cura párroco y el P. Bergamán. En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, el señor cura párroco. En la parroquia de Covadonga continúa la novena al Corazón de Jesús, orador en la misa el señor cura párroco, y por la tarde el P. López Vicuña. En las Comendadoras, id. D. Antonio Marcos y el Sr. Carriana. En las Esclavas del Sagrado Corazón, solo por la tarde, el P. Navas. En las Trinitarias, ídem Sr. Bisos. En las monjas Ferrnand, (Cuatro Caminos), el Sr. V. Harroja. En el Purgatorio Socorro, id. P. Rodríguez.

Esta confabulación de los fundidores no está aun demostrada, y solo consigno el hecho como rumor; las subastas de mineral que en lo sucesivo se efectúen han de demostrar la certeza de lo que haya.

Verdad es que aquí corre ahora mucho dinero, que patrones y obreros ganan bastante, pero quizás por esto mismo, la vida en Linares va encareciendo en todo, principalmente en los artículos de primera necesidad, cuyos precios son enormes y los salimientos malos. No se comprende que en una ciudad como ésta, de más de 40.000 habitantes en su mayoría mineros, que por razón de su rudo, pero no y antihigiénico trabajo, tienen necesidad de alimentarse con sustancias nutritivas y azoadas; no se comprende, repito, que no se maten más que reses cabrias y ganado lanar, ídolo y jenteco, sin que se expendan buenas carnes de ganado vacuno, que es la base de la alimentación carnívora.

Con el pan ocurre lo mismo: se expende a precio elevadísimo, a pesar de que la actual cosecha de trigo en esta región es abundantísima y debiera por lo tanto abarataarse.

De higiene no quiero hablar. Linares es una población desahogada y desprovista de aguas potables; la traida de aguas es problema que concilij que está siempre sobre el tapete, pero nunca se acaba de resolver. Las viviendas de los obreros son pequeñas, sucias y hálense atascadas de vecinos, donde el hacinamiento no produce grandes desastres orgánicos, porque Dios no quiere y porque las condiciones topográficas de esta ciudad son buenas por sí.

De diversiones poco puede decirse: se proyectan algunas corridas de novillos que no darán juego, como viene ocurriendo, y el gran teatro de verano tiene aun cerradas sus puertas, esperando, según se dice, que una empresa artística de Madrid traiga una compañía de zarzuela chica, que es lo único que aquí gusta.

Y... hasta otra. Doctor Corral y Mairá. Linares, 22 junio.

En Salamanca han sido entregadas a un padre carmelita, bajo secreto de confesión, 3.000 pesetas que hace algunos años fueron robadas al vecino de Cantarrillo, conocido por Cabilia.

CONGRESO HISPANO-AMERICANO

La comisión de ciencias se ha reunido bajo la presidencia del doctor D. José Calvo y Martín, nombrando secretarios a los Sres. Pando y Valle (D. José) y Hernández Agero. La comisión se dividirá en las secciones siguientes: de ciencias matemáticas físico-químicas, de ciencias naturales y de ciencias biológicas, presididas por los Sres. D. José Echegaray, D. Zoilo Espejo y D. Federico Rubio, respectivamente.

La de transportes, correos y telégrafos se ha reunido, presidida por el señor don Javier Gil Becerril. Fueron designadas dos secciones, de transportes y de comunicaciones, y se nombraron secretarios a los Sres. D. Eduardo Estelar y D. Cándido Lamana.

El lunes próximo se reúne la comisión de arbitrajes que preside el Sr. Labra.

CONSERVATORIO.

El lunes próximo comenzarán los ejercicios públicos de oposición a premios, por el siguiente orden: Día 23.—Enseñanzas de arpa, harmonium y órgano y sofeio, de los profesores Sres. Pinilla y Reventos y señora Rómca.

Día 26.—Piano, sétimo año (alumnas), de los Sres. Tragó y Monje; violín y contrabajo, canto y música de cámara.

Día 27.—Sofoeo (alumnas), de los señores Sos y Hernández; piano (alumnos), de los Sres. Delgado, Monje y Montalbán; declamación.

Día 28.—Piano, sétimo año (alumnos), de los Sres. Tragó y Grajal.

Día 29.—Instrumentos de orquesta; piano, sexto año (alumnas); piano, tercer año, de las Sras. Mora, Sarmiento, Samaniego y Perado, y de los Sres. Grajal, Sáinz, J. Delgado, Montalbán y Mondéjar.

Julio 3.—Composición, del profesor señor Serrano.

MÉDICOS MILITARES.

Aprobando lo propuesto por el director de la Academia Médico-Militar, han sido promovidos al empleo de médico segundo los doce médicos alumnos que se expresan a continuación: D. Mariano Gómez Ulla, D. Rafael Fernández y Fernández, D. Jesús de Bartolomé y Relimpio, D. Luis Rubio Janini,

D. Ignacio Sanz Felipe, D. Manuel Meléndez Castañeda, D. Alberto Valdés Estrada, D. Manuel Iglesias y Carral, don Bonifacio Collado Jaraiz, D. Aurelio Diaz y Fernández Fontecha, D. Alfredo Piquer y Martín Cortés y D. Manuel Ocaña y López.

TEATRO REAL.

Ha llegado a Munich el eminente maestro Campanini, encargado por la empresa de nuestro regio coliseo de asistir a las representaciones de la tetralogía de Wagner, *El anillo del Nibelungo*. Su viaje no tiene otro objeto que el de completar los estudios que el ilustre maestro viene haciendo de aquí gran poema sinfónico que dirigirá en Madrid durante la próxima campaña teatral.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 23 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 19° 9 grados; a las doce del día 33, y a las cuatro de la tarde 29° 6.

La temperatura máxima a la sombra fué de 37°; la mínima de 16.

El barómetro marca hoy 712. Buen Tiempo.

—Ayer, llevó en San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Pontevedra, Soria, Burgos, Orreaga, Santiago y Barcelona.

—La temperatura máxima fué de 37 grados (datos de la Gaceta) en Huesca; la mínima, de 10 (según la Gaceta), en Huesca.

El juez municipal del distrito del Congreso, Sr. Vidal, ha dictado sentencia en el juicio verbal celebrado hace días a instancia de D. Luis Chico contra la empresa de la Plaza de Toros, sobre devolución del importe de unos billetes el día que se sustituyeron los toros de Falha por los de Barrio.

La sentencia condena a la empresa a abonar al Sr. Chico el importe de dichos billetes, fundándose principalmente en que en un contrato bilateral, como el de que se trata, no puede quedar a voluntad de una de las partes el fijar, ni los términos de los efectos de la rescisión, ni los de la prescripción.

CONCURSO DE CARTELES.

La comisión de festejos del Ayuntamiento de Zaragoza ha abierto un concurso de bocetos para el cartel anunciador de las fiestas del próximo octubre.

Podrán tomar parte en el concurso todos los artistas españoles, y se otorgará un premio de 1.000 pesetas.

El plazo de admisión de los bocetos termina el 31 de julio a las doce de la noche, y pueden entregarse los artistas, o quien los represente, en la secretaría de la comisión de festejos, en la casa de Zaragoza, 2, hidalgos y hermosa ciudad.

Serán de cuenta de la comisión de festejos los gastos de remisión de las obras. El jurado hará pública la calificación el 8 de agosto, y en los quince días siguientes al fallo recibirá el premio el autor favorecido por la fortuna.

IMPORTANTE

Serviremos los ejemplares de nuestro periódico durante el verano a nuestros suscritores de Madrid, a los puntos a que se trasladen, sin aumento de precio, abonando previamente el tiempo que hayan de residir fuera.

AVISOS ÚTILES.

El dolor de cabeza desaparece en 5 m. con la Hemicranina Caldeiro en fajas.

CHARADA

—Señor doctor, ¿que le doy a mi pequeño Crisanto para que no pinta tanto? —Para que no pinta tanto, voy a ponerle una receta: con una prima-dos basta, don'ta. Es una pasta. —¿Y qué cuesta? —Una peseta.

Solución a la anterior: TITA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 24

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran festival en el jardín por la orquesta y coros del teatro y la banda del regimiento del Rey.

Entrada, una peseta. COMEDIA.—No hay función.

ZARZUELA.—4 1/2.—Campanero y Sacristán.—La madre del cordero.—La golfeína.—El pregoneo de Rosa.

8 1/2.—La balada de la luz.—La noche de «La Tempestad».—El traje de juces.—La balada de la luz.

10.—4 1/2.—Carmelo.—El motete.—La verbena de la Paloma.

8 1/2.—María de los Angeles.—Carmelo y El motete.—María de los Angeles.—La verbena de la Paloma.

MODERNO.—5.—La huertana.—La nieta de un abuelo.—El barbero de mi calle.

8 1/2.—El turno de los partidos.—De P. P. y W. Loreto-Fregoli.—La feria de Sevilla y Fedorina.

ELDORADO.—5.—Una vieja.—Las bravías.—El Mississippi.

9.—España en París.—Las bravías.—El Mississippi.—España en París.

PARIS.—5.—Dos funciones en las que tomarán parte los principales artistas de la compañía.

COLON.—5 y 9.—Dos magníficas funciones en las que tomarán parte todos los principales artistas de la compañía.

PLAZA DE TOROS.—5.—Gran corrida de novillos en la que se lidiarán de la ganadería de don Anastasio Martín, de Sevilla, que serán estoqueados por Manuel García (Reverito) y Juan Sal (Saleri), con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

BOLETIN religioso del día 24

Santos del 24 de junio.—Domingo III después de Pentecostés.—El Purísimo Corazón de María; la Natividad de San Juan Bautista; San Simplicio, obispo, y los mártires Ciriano, Longinos, Fermín y Orenco.

Sal el sol a las 4:27 y se pone a las 7:37.

Cantos para el día 24

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Corazón de María (Peñuelas); a las diez solemnemente función a la Virgen, y por la tarde, a las siete, termina la novena, predicando por mañana y tarde D. Rafael Fernández Rincón.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo.

En la Cathedral horas canónicas y misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena al Corazón de María, siendo orador D. José Roca y Ponsa, magistral de Sevilla.

En la Real Capilla misa cantada.

En las parroquias también misa solemne.

En Alarcón misa solemne y procesión de escoria, a cargo de la archicofradía de Ntra. Señora de las Mercedes.

En el Buen Suceso empiezan las solemnes funciones al Santísimo por el abate y veis continuando en los santos sagrarios; a las nueve misa cantada; despus procesión para manifestar a Su Divina Majestad, que permanece exento este día y noche hasta el domingo día 1 de julio.

Ejercicios.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, los acostumbrados con manifestos y sermones.

En los Servitas, por la V. O. T., predicará don José España.

En las Carboneras, iglesia Pontificia, parroquia de San Justo y de las Angustias, ejercicios con sermones.

La misa y oficio son de San Juan Bautista. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Alarcón, San Millán, San Luis y Góngora.

Parroquia de Santiago.—El domingo 24 concluye la novena que con tanto lujo celebra el Centro del Apostolado de la Oración. Para mayor esplendor cantará su primera misa en dicho día el joven presbítero D. Pedro Serrano. Serán sus padrinos eclesiásticos el señor magistrado de la cathedral y el señor vicarioctor del Seminario, y seculares D. Santos Arias Miranda y la señorita Angeles Serrano. La misa será a toda orquesta y el Te Deum. Predicará el Sr. Barbajero, arcipreste de la cathedral. Por la tarde se hará dicho Centro en procesión pública las sagradas imágenes de Jesús y de María.

En San José, a las diez, predicará D. Martín del Moral, y por la tarde el señor cura párroco. En San Ildefonso, don Gabino Marqués y el señor López Anaya. En el Salvador, D. Dionisio del Caño. En la Salinas (calle de San Bernardo), el señor Manzano y el padre Curriel. En San Pascual, a las nueve, sin sermón. En San Millán, el señor cura párroco. En San Luis, un padre redentorista. En San Marcos, el señor cura párroco, y por la tarde, en la terminación de la novena al Corazón de Jesús, el Sr. Manzanedo. En el Cristo de la Salud, el padre Aprai en ambos sermones, y los fervorosos en la misa de comunión el Sr. Reyes. En las Recogidas, el padre Campaña y el señor Nievas. En Santiago, los señores Barbajero y Amor. En San Lorenzo, el señor cura párroco y el señor Nievas. En la parroquia de Santa Bárbara, el padre José María Porta. En San Martín, ídem, el P. Gómez Sedano. En San Ginés fiesta al Corazón de María; por la tarde, a las seis, predicará el padre Navarro. En la iglesia de la Compañía, id. P. Coloma. En Santa María termina el triduo al Corazón de Jesús, siendo orador en la misa el Sr. González Reyes, y por la tarde el P. Campaña. En la parroquia del Pilar (Guindalera), id. el señor cura párroco; por la tarde procesión de Miñerva. En la de Santa Teresa, el Sr. Sedeño y el padre Mendoza. En San Jerónimo, el señor Belda, ambos sermones. En la de la Concepción, el señor cura párroco y el P. Bergamán. En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, el señor cura párroco. En la parroquia de Covadonga continúa la novena al Corazón de Jesús, orador en la misa el señor cura párroco, y por la tarde el P. López Vicuña. En las Comendadoras, id. D. Antonio Marcos y el Sr. Carriana. En las Esclavas del Sagrado Corazón, solo por la tarde, el P. Navas. En las Trinitarias, ídem Sr. Bisos. En las monjas Ferrnand, (Cuatro Caminos), el Sr. V. Harroja. En el Purgatorio Socorro, id. P. Rodríguez.

Guardia del Real Palacio.

Rev. quinta sección del 3.º Montado y 22 caballos de la Real Guardia.

Juste de día: Señor coronel del segundo Montado, don Mariano Pavia.

Imaginario: Señor coronel de Ceriñola, D. José García de la Concha.

Visita de Hospital: Reina, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Ledu.

VIAS URINARIAS

Curra en 8 días hemorragia y gota militar acreditado médico Sr. V. C. Romanos, 3 y 5. De 11 a 1, 3 pías; 1 a 2, 3 pías; 6 a 9 a 1 pía. A provincias consulta gratis. Por pesetas 7 envia el medicamento.

HIPOTECAS

Aquiliere y resguardos de fianzas, se facilita dinero. Calle de San Miguel, 27, pral. de 9 mañana a 2 tarde. Teléfono 770.

HACE FALTA UNA SEÑORA PARA acompañar señorías que se refrencia y tenga muy buenas referencias. Agasca, 34, de 9 a 11 de la mañana.

CAZA

Se vende o arrienda la del monte La Navata.—Don Martín, 57, de 9 a 11 mañana o de 3 a 5 tarde.

SE DESSEA SABER EL PARADISO de D.ª Isabel Jimeno Pérez viuda. Puerta del Sol, 1, librería.

SEÑORAS, BONITOS SOMBREROS.

Se necesitan 8.000 PTAS. con 1.ª hipoteca. Barón, Tudescos, 39 y 41, Huelva, muebles. No se admiten correos.

GONITO GABINETE Y DESPACHO con o sin. Carreteras, 12, 2.ª planta.

BONITO GABINETE CON ALCOBA con o sin. Ptz, 3, 2.ª planta.

HOTEL 30 METROS, CALLE ALCALÁ, se vende o permuta abando diferencia por fina rística de labor, monte o dehesa. Carreteras, 16, restaurant, Sr. Estío.

PERDIDA PERRO FOX TERRIER, joven, blanco, raza pura, en el tubo, Calle de Génova, 3, donde gratificar.

LOS QUE POSEAN LIBRETTAS del Monte de Piedad, resguardos del Banco y Caja de Depósitos, y no puedan cobrarlos, acudan Linares, 6, de diez a doce.

Avila

Habitación amueblada. San Juan de la Cruz, 4, bajo, Avila.

LIQUIDACION

de todos los muebles, por cesación de negocio y baratos, sin igual. 39 y 41, Tudescos, 39 y 41.

Inyección

vejejo mineral de Heredia. Curación pronta y segura de los fijos uretales, sea crónicos o agudos. De venta, farmacia Ortega, León 13; Gacera, Principe, 43; y principales farmacias.

COMPRO Y VENDO SELLOS y Comedias. Concepción Jerónima, 8, librería. Pedidos a Franc.ª Pérez.

HERRAMIENTA COMPLETA FUNDIDA. Librería, 22.

50 libros y estufas en un lote, vende, Ortega, Libertad, 39.

Primer aniversario

LA SEÑORA DOÑA TERESA GUTIERREZ y González viuda de Ibañez falleció el 24 de junio de 1899 R. I. P.

Todas las misas rezadas que se celebran el domingo 24 de junio de 1900 en las parroquias de Santiago y del Pilar (Guindalera), y del Purgatorio, serán en sufragio del alma de la difunta.

La solemne de aniversario será en la parroquia de San Juan el lunes 25, a las once.

Los sobrinos y demás parientes y los testamentarios, ruegan a amigos de la difunta que la acompañen a la misa.

Jefe de Parada: Señor mandante de la Reina, don Eduardo Vico.

Imaginario: Señor comandante de San Fernando, D. Ernesto Zappino.

PARA SAN JUAN LA SUIZA

PASTELERIA Y PANADERIA INDEPENDIENTE Ramilletes, tartas, almohadillas, bandejas, bombes y toda clase de pastelería fina.—Bolos suizos, ensaladas y otras clases al estilo de Mallorca, calientes por mañana y tarde.

PLAZA DE SANTA ANA, 2, Y CRUZ, 6.—TELÉFONO 1.070

CONTRA LA OBESIDAD

Maravillosos resultados; disminuye 5 kilos cada 15 días sin molestias ni trastornos; tratamiento por correo a quien lo solicite. Dr. Rodríguez, Montero, 25, principal.

MÁQUINA IMPRESORA MARINONI

doble, especial para grabados, gran tamaño, en muy buen estado, se vende barata. Informes, Montalbán, núm. 7, entresuelo. De 12 a 1.

RUSIA PACO

EN 5.000 PTAS. PARA INDUSTRIAS campesinas venden 3 casas (9.000 pies, rentas 650 pías) y solar 30.000 pías, afueras Puente de Toledo. Razón, Horta, 32, 3.ª.

COMPRO MUEBLES, PIANOS, ALfombras, Echegaray, 21, tienda.

SE VENDE UN HOTEL MUY BARATO en la Guindalera. Vrosas, 9, pral. De 9 a 1 de la mañana.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papelerías del Monte de Piedad. Principe, 6.

PIANOS Y ORGANOS A PLAZAS

Caracas Pleyel, Gaveau, Bord, etc. Montero, 20, 1.ª.

ANTEROS ROCA PRECISION. Se envían y dan a prueba. Muchas novedades. J. Duboss, óptico. Arca, 19 y 21.

GRAN INVENTO

Aparato telefónico para oír con claridad las audiciones. Agente único, J. Amate, Jacquemotte, 40.

ALMONEDA SILLAS 3 PTAS. mesas comedor 10; gabinetes, despacho, lavabos torneados a 12 pías. FAZ, 15, 1.ª.

Sillas y mecedoras madera curvada. Persianas de cortina, todas clases. Precios ventajosos. Fuencarral, 8 y Atocha, 16.

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO

(Tónico nutritivo).—Kola, coca, cacao y guaraná; eficazísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado a las señoras durante el embarazo y la lactancia y a todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos sostenidos. Puntos de venta: Bilbao, farmacias de Pinedo é hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 11; Madrid, Guillermo García, Martín y Compañía, Letzig, Gayoso, Ortega é hijos de Ultramar. Pídanse en todas las farmacias.

GRAN BALNEARIO DE "LA MARGARITA EN LOECHES,"

ABIERTO DE 15 JUNIO A 15 SEPTIEMBRE (Fonda, baratura, confort, grandes jardines)

UNICO en esta clase de aguas. Con el uso externo, a la vez que interno, de este agua SIN RIVAL, se completan las curaciones y se obtienen en todas las enfermedades biliosas, ascrofulosas, herpéticas en sus distintas manifestaciones, sifilíticas, aun el período agudo; en la matriz, bazo, mesenterio, estómago, riñones, etc.—Pedir prospectos y datos: Madrid, Jardines, 18, bajos.—Billetes para el coche de propiedad del establecimiento. No ir sin él.—En el último año se han vendido

Más de dos millones de purgas